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Το Όραμά μας για τον Δήμο. Μαζί με τους Πολίτες για ένα 

μέλλον με ελπίδα 

 
Του Δημάρχου Αγίου Νικολάου Μανώλη Μενεγάκη 

 

Θέλουμε να διαμορφώσουμε στο Δήμο μας ένα περιβάλλον που αξίζει να ζεις και 

να δημιουργείς - Μας οδηγεί η αγάπη για τον τόπο μας και όλους ανεξαιρέτως 

τους πολίτες του 

 

Αγαπητοί συμπολίτες, 

Από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε καθήκοντα ως δημοτική αρχή, η σκέψη μας 

ήταν πάντα προσανατολισμένη σε έναν κοινό στόχο:  

Να δημιουργήσουμε έναν δήμο σύγχρονο, βιώσιμο και με ανθρώπινο πρόσωπο. Έναν 

Δήμο που όχι μόνο να ανταποκρίνεται στις ανάγκες του σήμερα, αλλά και να χτίζει το 

μέλλον για τις επόμενες γενιές. 

Το Όραμά μας για τον Δήμο μας είναι να δημιουργήσουμε έναν τόπο που συνδυάζει 

την παράδοση με την καινοτομία. Έναν Δήμο που να είναι φιλικός προς το περιβάλλον, 

που να προσφέρει ποιοτικές υπηρεσίες στους πολίτες του, αλλά και να παρέχει 

ευκαιρίες σε όλους, ανεξαρτήτως ηλικίας, φύλου ή κοινωνικής κατάστασης. 

Η στρατηγική της δημοτικής αρχής για την υλοποίηση αυτού του Οράματος, είναι 

σαφής και ρεαλιστική. Ωστόσο, κανένα σχέδιο δεν μπορεί να υλοποιηθεί χωρίς την 

συνεργασία και την στήριξη των πολιτών. Γι’ αυτό, δημιουργήσαμε από το 2025 την 

γραμμή επικοινωνίας «Μαζί με το Δημότη» και ήδη έχουμε προγραμματίσει νέες 

ανοιχτές μεθόδους επικοινωνίας, με σκοπό να ακούμε τις ανάγκες σας και να 

λαμβάνουμε αποφάσεις από κοινού. Για εμάς, όλοι εσείς οι συμπολίτες μας, έχετε 

ενεργό ρόλο στη διαμόρφωση των πολιτικών μας. 

Το Όραμα και η στρατηγική μας δεν είναι απλά σχέδια επί χάρτου. Έχουν ήδη αρχίσει 

να παίρνουν σάρκα και οστά, με τη συνεργασία τη δική σας και των δημοτικών μας 

υπηρεσιών. Τα έργα που βρίσκονται σε εξέλιξη και οι πρωτοβουλίες που έχουν ήδη 

υλοποιηθεί, δείχνουν την κατεύθυνση που ακολουθούμε. 

Άλλωστε πριν από λίγες ημέρες παρουσιάσαμε αναλυτικά στα ΜΜΕ και κατ’ 

επέκταση στους Δημότες μας ένα ευρύ πλέγμα έργων, παρεμβάσεων και μελετών που 

θα σηματοδοτήσουν την έναρξη μια δυναμικής ανάπτυξης σε όλο το Δήμο Αγίου 

Νικολάου από τα παράλια μέχρι τους Οικισμούς του πάνω Μιραμπέλλου.  

 

Κάποιοι ίσως «οραματίζονται» την οπισθοδρόμηση αντί την πρόοδο και γι’ αυτό με 

διάφορους τρόπους προσπαθούν να αποπροσανατολίσουν την κοινή γνώμη με 

παρωχημένη επιχειρηματολογία χωρίς ουσία και νόημα. Τα περί έλλειψης οράματος 

και απλής διαχείρισης (ποιός αποκλείει το χαρακτηριστικό της διαχείρισης στην 

άσκηση των καθηκόντων μιας Δημοτικής Αρχής) αν μη τι άλλο υποδηλώνει ότι 



 

 

επιθυμούν να παίξουν τον ρόλο του «ανιχνευτή ή επινοητή λαθών», αντί να βοηθήσουν 

με προτάσεις να προχωρήσει ο δήμος μπροστά, όπως πράγματι έχουμε σχεδιάσει και 

οραματιστεί συμβάλλοντας στο θετικό διάλογο. Δυστυχώς, όπως έχω ξαναπεί, 

αρέσκονται σε γενικολογίες και αόριστες εκτιμήσεις. Και οι κρίνοντες κρίνονται, όμως, 

με αυτή τους την τακτική κατατάσσονται στη συνείδηση των πολιτών ως μηδενιστές, 

χωρίς να έχουν καν στην κατοχή τους το μαγικό ραβδάκι, που ίσως εκείνους να τους 

βοηθούσε περισσότερο απ’ ότι τη σημερινή Δημοτική Αρχή. 

 

Εμείς ανακοινώσαμε στους πολίτες αναλυτικά τι κάναμε τον προηγούμενο χρόνο και 

τι προγραμματίζουμε στο μέλλον. Δεν βλέπουμε απλώς οράματα, θέλουμε να κάνουμε 

πράξη όλα όσα έχουμε δεσμευτεί προεκλογικά και γι’ αυτό μας εμπιστεύτηκαν οι 

Δημότες. Ο Άγιος Νικόλαος, η Ελούντα, η Νεάπολη, τα χωριά μας, όλος ο Δήμος 

αξίζουν πολλά περισσότερα. Λειτουργούμε μέσα σε ένα δύσκολο οικονομικό 

περιβάλλον γενικά για την Αυτοδιοίκηση και αυτό είναι γνωστό. Είμαστε όμως 

αποφασισμένοι να διεκδικήσουμε περισσότερα πιέζοντας το Κεντρικό κράτος. 

 

Και, ναι, αυτό που σχεδιάζουμε και κάποιοι δεν το αντιλαμβάνονται, επιζητώντας 

απλώς να είναι στην επικαιρότητα, όχι τη θετική αλλά την αρνητική, είναι ο Δήμος μας 

να είναι ο τόπος που αξίζει για να ζεις. Θέλουμε να δημιουργήσουμε τις συνθήκες για 

μεγαλύτερη οικιστική ανάπτυξη για τους νέους ανθρώπους, τις οικογένειες και αυτό 

προϋποθέτει την γενναία επέκταση του Σχεδίου Πόλης και την ολοκλήρωση των 

Πολεοδομικών Σχεδίων των Οικισμών. Επίσης την ανάπτυξη ζωνών παραθεριστικής 

κατοικίας και δημόσιων υποδομών που θα εξυπηρετούν τον τουρισμό σε όλη την 

έκταση του Δήμου και ταυτόχρονα την αναβάθμιση του τουρισμού με τα σημερινά 

δεδομένα αλλά και την υποστήριξη των ιδιωτικών υποδομών του. 

 

Όμως δεν μπορούμε να στηριζόμαστε μόνο στο τουριστικό προϊόν. Δεν πρέπει να 

επαναπαυόμαστε σε μία μόνο «πηγή» ανάπτυξης. Θα επιδιώξουμε να αναδείξουμε και 

να στηρίξουμε και άλλους τομείς που θα δώσουν μεγάλη πνοή στην λεγόμενη 

ισόρροπη ανάπτυξη. Για παράδειγμα, στην  ενδοχώρα του Δήμου θα διαμορφώσουμε 

τις συνθήκες για αναζωογόνηση της αγροτικής τοπικής οικονομίας η οποία μπορεί να 

συνδυαστεί και με τον τουρισμό αλλά και συνθήκες για την ανάπτυξη και άλλων 

δραστηριοτήτων. Δεν είναι ο στόχος μας να γίνουμε ένα εποχιακό προάστιο του 

κέντρου της Κρήτης αλλά μια δυναμική περιοχή που θα αυξήσει τον πληθυσμό της και 

θα δίνει την ευκαιρία δημιουργίας και ζωής όλο το χρόνο. Άρα λοιπόν δεν μας αρκεί 

ένα μόνο «όραμα». Εμείς αντιλαμβανόμαστε την πραγματικότητα και πάνω σε αυτή 

χτίζουμε το μέλλον των παιδιών μας. 

 

Κυρίαρχος στόχος μας είναι να δημιουργήσουμε σε όλο το Δήμο ένα περιβάλλον που 

αξίζει να ζεις και να δημιουργείς. Σε αυτό το δρόμο, μας οδηγεί η αγάπη για τον 

τόπο μας και όλους ανεξαιρέτως τους πολίτες του.  


